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 Ata da 48ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 31 de maio de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Simões Filho (4º Secretário). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Augusto Castro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Samuel Junior, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Ivana 

Bastos e José de Arimatéia justificando as ausências em sessões plenárias. As Atas de 2017, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 

44ª, 45ª e 46ª; e Sessões Especiais – 22ª, 23ª e 24ª. Oradores inscritos – O Deputado Adolfo Viana 

cobrou do Governador do Estado que acate a decisão da Justiça e informe onde se localizam os sete 

mil quilômetros de estradas asfaltadas que divulgou na propaganda do Governo dele. Criticou o fato 

de o Governo do Estado não cumprir determinações legais, sejam sentenças oriundas do Judiciário, 

sejam Emendas Impositivas aprovadas pelo Legislativo. Finalizou parabenizando a Base Governista, 

que há dois meses se nega a votar qualquer projeto até que o Governador autorize os pagamentos 

das Emendas Impositivas. A Deputada Luiza Maia disse que a Oposição está constrangida por estar 

ligada aos golpistas de Brasília. Criticou o Governo Federal e a forma como conduz a economia do 

País, conclamando os parlamentares baianos a se unirem para barrar a pauta de retrocessos que 

está sendo tratada em Brasília. Enalteceu o Governador da Bahia e a atuação dele em prol do Estado 

e questionou a Prefeitura de Salvador pela retirada de linhas de ônibus do Centro Administrativo da 

Bahia (CAB). Por fim, registrou apoio às comunidades indígenas pela demarcação das terras. O Sr. 

Presidente registrou a presença na galeria dos alunos da Escola Municipal Eurides Santana, do Bairro 

de Itinga, em Lauro de Freitas, que vieram através do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado 

Fábio Souto discorreu sobre a revitalização do Rio São Francisco, registrando um debate realizado 

com deputados de diversas Comissões, neste dia, acerca do tema e da necessidade de que os 

recursos prometidos pelo Governo Federal sejam integralmente liberados. Descreveu o quadro 

desolador em que se encontra o “Velho Chico” e citou algumas ações que devem ser tomadas em 

conjunto pelos Governos Estadual e Federal para revitalizar as nascentes, a exemplo do 
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reflorestamento da mata ciliar e do saneamento básico das comunidades ribeirinhas. O Deputado 

Carlos Geilson registrou os 41 anos da Universidade Estadual de Feira de Santana (UEFS) e o 

orgulho que representa para aquela cidade. Recordou a vida acadêmica dele e discorreu sobre a 

atual situação da instituição, que vem enfrentando paralisação nas atividades acadêmicas por conta 

de greves diversas e insatisfação dos discentes com a Reitoria, cobrando do Governo Estadual mais 

atenção com a UEFS. Finalizou informando que apresentou uma Moção de Parabéns à UEFS pelos 

41 anos de existência. A Deputada Fabíola Mansur celebrou os 84 anos de emancipação política do 

Município de Irecê, destacando que o atual Prefeito Elmo Vaz faz parte do PSB. Informou que esteve 

recentemente, acompanhada do Prefeito de Irecê, com o Governador para tratar de interesses 

municipais nas áreas da Saúde, da Educação e da Segurança Pública, dentre outras. O Deputado 

Joseildo Ramos disse que o Brasil está passando por uma crise institucional e que um movimento 

suprapartidário está formando a Frente Parlamentar Mista pelas “Diretas Já”, incluindo partidos 

aliados do Governo Federal. Criticou o Presidente Temer e a postura dele à frente da Presidência e 

enalteceu os Governos dos Ex-Presidentes Lula e Dilma Rousseff. O Deputado Pastor Sargento 

Isidório informou que o Governador receberá ainda hoje os indígenas, ressaltando que os pleitos 

deles são justos. Repudiou o tratamento dispensado pela Prefeitura de São Paulo aos dependentes 

químicos na Cracolândia, afirmando que tal rigor deveria ser aplicado à classe política do Congresso 

Nacional e que os Direitos Humanos Internacional e a ONU devem documentar essas ações e punir 

os responsáveis. Finalizou discorrendo sobre a atuação dele no combate e prevenção às drogas. O 

Deputado José de Arimatéia discorreu em defesa da manutenção das atividades do Hospital Juliano 

Moreira, ressaltando a importância deste equipamento para a população baiana e, lembrando que o 

Cremeb/BA deu parecer contrário ao fim das atividades da Instituição, solicitou ao Governador Rui 

Costa que interceda no sentido de evitar o fechamento. Registrou que no último dia 26 foi celebrado 

o Dia Nacional de Combate ao Glaucoma e que a Frente Parlamentar em Defesa da Saúde e o 

Instituto de Pesquisas Afins promoverão amanhã ação de rastreamento e prevenção ao glaucoma. 

Finalizou solicitando ao Governador o pagamento das Emendas Impositivas, afirmando que os 

parlamentares só retornarão a legislar após o Governo Estadual cumprir o que a lei determina. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Heber Santana, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, 

Fátima Nunes, Luiz Augusto, Mirela Macedo e Rosemberg Pinto (10). 
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